

# Interior Resuelve el Problema de Partidas

El Ministerio del Interior ha resuelto el problema de todas las personas cuyas partidas de hechos vitales, (matrimonios, divorcios, nacimientos, defunciones, etc.) han sido destruidas por la violencia o por el uso, informan en la oficina respectiva de esa dependencia.

Ya se dio una ley para reposición de libros y partidas del Registro Civil, se dijo, en vista de que a tra-

vés del tiempo, muchos libros de registro estaban perdidos por deterioro, abandono, uso, humedad, polia, y a algunos se les habían extraviado hojas, lo cual perjudicaba a las personas inscritas en el Registro Civil de las Alcaldías.

En esto se incluían partidas de nacimiento, matrimonios, defunciones, divorcios y adopciones. Hay que agregar el daño causado por los incendios

que han destruido Registros Civiles, por quemas de edificios de alcaldías, registrados con motivo de la violencia.

## CASOS REGISTRADOS

Hay más de 18 Registros Civiles destruidos totalmente y muchos sólo con daños parciales. Pero las personas que han perdido sus partidas, están prácticamente desprotegidas, no así, quienes tuvieron la precaución de obtener su documentación. Quienes la tienen pueden presentarse a las alcaldías respectivas para su reposición en los libros que ya están disponibles, a fin de que vuelvan a quedar asentadas.

## INSTRUCCIONES

El Ministerio del Interior ya giró sus instrucciones, incluyendo los respectivos modelos, para los asientos de las partidas correspondientes.

Pero hay que aclarar que no podrán reponerse los documentos en los siguientes casos ni de oficio —Favor pase a la página 33.

## Ley de Creación del Instituto de la Mujer

El anteproyecto de Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de la Mujer, fue entregado al Subsecretario de Trabajo y encargo del despacho, Dr. Miguel Alejandro Gallegos, por la Comisión Redactora, integrada por representantes de varias asociaciones femeninas.

El anteproyecto contiene documentación recopilada que interpreta las aspiraciones de la mujer salvadoreña, de tener un organismo que ejecute programas dedicados a la superación de la mujer.

Al principio se había hablado de crear la Oficina Nacional de la Mujer, pero con base en criterios de diversas asociaciones femeninas, se acordó elaborar un anteproyecto para

despidió de todos los presentes para volver a sus actividades diarias. Fue hasta el día siguiente que se supo la noticia del plagio.

A la fecha, la familia del señor Simán ha mantenido todas las reservas del caso.

## OTROS SECUESTRADOS

El silencio sobre el paradero del señor Simán mantiene a sus familiares y amigos sumidos en la más profunda pena y piden a Dios que sea liberado con vida.

Esta misma situación viven las familias del licen-

—Favor pase a la página 41.

## Teófilo Simán Cumple 5 Meses de Secuestrado

Don José Teófilo Simán, conocido empresario y vice Presidente de Cruz Roja Salvadoreña, cumple mañana cinco meses de estar secuestrado.

Cinco sujetos que llevan armas de diferentes calibres, rodearon el automóvil del señor Simán, el que tenía aparcado en la cochera de su residencia y cuando se disponía a abordarlo le impidieron hacerlo y lo obligaron a subir a otro vehículo estacionado con el motor encendido. Seguidamente se lo llevaron con rumbo desconocido.

El señor Simán asistió a los actos del Día de Cruz Roja, el 8 de mayo, y se

## SAM Aumentará Vuelos por Confianza en País

La Empresa Aérea Colombiana SAM incrementará sus operaciones hacia El Salvador, declara el señor Jorge Guillermo Tenorio, Gerente Regional de SAM en El Salvador.

Tenorio señaló que el aumento de las operaciones comenzará a hacerse efectivo a partir del jueves 15 de octubre, utilizando modernas naves de 130 pasajeros.

“La decisión de SAM de aumentar sus vuelos obedece a varias razones, dijo, pero principalmente está motivada por el hecho de que se vislumbra en El Salvador una perspectiva de mejoría en la actividad mercantil, propiciada por un clima de grandes es-

fuerzos del pueblo salvadoreño para superar la crisis nacional que ha venido padeciendo en los últimos años”.

Es un hecho comprobado, agregó, que el pueblo salvadoreño posee una firmeza de carácter muy difícil de superar y mucho menos de ser igualada. En efecto, las demostraciones de fe inquebrantable y los deseos de superación, aun soportando las peores crisis, constituyen prueba fehaciente e irrefutable del carácter firme e indeclinable de los salvadoreños”.

Las declaraciones del señor Tenorio constituyen una noticia de relevancia

—Favor pase a la página 13.



**DESTROZOS EN PARQUE.**— (Santa Ana). Además de haber sido destruidos varios árboles de parques de la ciudad, por los vientos huracanados de antier, algunos fueron arrancados como el de la gráfica, que destruyó a la vez varios bancos de cemento del Parque Menéndez. Los vientos huracanados acompañados de tormentas eléctricas causaron daños en barrios y colonias.

# Medidas de Austeridad en ISSS por Violencia

“Por las condiciones especiales en que se desenvuelve la economía del país, a causa de la situación de violencia, el ISSS se ha visto obligado a mantener un esquema de atención bajo estrictas medidas de austeridad”, afirma comunicado de la Oficina de Relaciones Públicas de la institución.

El comunicado textual dice: “Es fácil confundir las funciones que desempeñan las Instituciones de Seguridad Social, así vemos cómo algunas personas escriben acerca del Instituto Salvadoreño del Seguro Social sin tener un concepto claro de lo que es la

Institución, ni de las ventajas que del sistema obtienen los trabajadores.

“La Ley del Seguro Social de El Salvador, emitida el 3 de diciembre de 1953, está encaminada esencialmente a proteger al trabajador y su familia.

“Por ahora, dadas las condiciones especiales en que se desenvuelve la economía del país, a causa de la situación de violencia; a la actitud un tanto indiferente de los patronos, que consideran se menoscaban sus ingresos al hacerlos participar como contribuyentes en la fórmula tripartita del sistema, el ISSS se ha visto obligado a mantener un esquema de aten-

ción bajo estrictas medidas de austeridad. “Con las contribuciones establecidas se calculó que se podría financiar la cobertura que actualmente tiene el ISSS. Esto, desgraciadamente, no ha sido así, porque las cotizaciones no se han efectuado en la forma prevista.

“Asegurar que ninguna empresa reciba beneficios de parte del Seguro Social, porque sería más barato enviar a los trabajadores enfermos a clínicas particulares, al exterior o tener en las empresas sus propios centros de salud, implica un desconocimiento no sólo de los altos costos de los servicios médicos hospitalarios, sino de lo que realmente es el Seguro Social, que otorga, además de las prestaciones médicas, prestaciones en especie (medicamentos, prótesis, etc) y prestaciones en dinero (subsidios, pensiones, auxilio de sepelio).

“La Seguridad Social es eminentemente dinámica y aunque no está cubierta toda la población económica activa, esa es la ten-

—Favor pase a la página 41.

## Un Día Feliz para los Minusválidos en el Zoo

El Parque Zoológico Nacional es el primer lugar de concentración pública que ha eliminado las barreras arquitectónicas, para facilitar el acceso a los minusválidos.

El doctor Ricardo Escobar, director del Zoo, ha enviado una nota a la Comisión Nacional del Internacional de los Impedidos, en la que comunica que el 20 de este mes habrá un acto especial el cual denominan “Un día feliz para los minusválidos de El Salvador en el Parque Zoológico Nacional”.

En el programa señala que hará entrega de las llaves de la institución y la nominación de la avenida “La Amistad”, diseñada y especialmente concebida para el fácil y cómodo acceso de los visitantes a cada una de las instalaciones.

Refiere el doctor Escobar que ha solicitado la cooperación de la empresa privada y escolares para que atiendan a los minusválidos que llegarán en esa fecha.

Dentro del programa por desarrollarse se encuentran las palabras del doctor Escobar, presentación del teatro taller Gusnito, por el señor Mauricio

Eduardo Rivera; palabras dedicadas al minusválidos por un representante de la comisión; participación del compositor Rolando Menéndez con su obra musical “No somos diferentes”; actuación del Ballet Folklórico El Salvador y recorrido por las instalaciones.

## Posible Brote de Polio Descubren en S. Lorenzo

En San Salvador se tienen informes de que posiblemente ha aparecido un brote de poliomielititis en San Lorenzo, San Vicente. Fuentes bien informadas dijeron a EL DIARIO DE HOY que una niña ingresó con polio al hospital Bloom y después enviaron al Instituto de Rehabilitación de Inválidos, donde actualmente se encuentra. El caso, según la fuente, ha sido debidamente confirmado por los médicos cuyo diagnóstico es “poliomielititis”. Dijeron además que el virus de la polio se fija en los centros nerviosos y en particular, en la médula espinal y provoca parálisis que pueden ser mortales cuando tocan los músculos respiratorios.

Ante tal situación, los médicos recomiendan a la ciudadanía y en especial a los habitantes de San Lorenzo, San Vicente, que tomen las más estrictas medidas preventivas, porque casos como el de esa niña son contagiosos. Y en cualquier situación que se presente o cuando observen a algún familiar con síntomas como los de la polio, que acudan inmediatamente al médico o a una clínica de salud.

Mientras tanto, en el Instituto de Rehabilitación están preparando un instructivo sobre el asunto, el cual darán a conocer posiblemente hoy.



**INSTITUTO DE LA MUJER.**— El documento que contiene el anteproyecto de creación del Instituto Salvadoreño de la Mujer, fue entregado ayer al Subsecretario de Trabajo, Dr. Miguel Alejandro Gallegos, por parte de la Comisión Redactora, integrada por representantes de Asociaciones Femeninas. De izquierda a derecha: Lic. Carmen Candray de Aquino, Dra. Marta de Cerrato, Dra. Hilda Navas de Rodríguez, Dra. Consuelo Ramírez Cuadra, Dr. Gallegos, Sra. Laura de Salazar y Lic. Lillian Posada.